



Редакционная статья  
Editorial article

## ПАМЯТИ ЮСФИНА ЮЛИАНА СЕМЕНОВИЧА



Отмечая 90-летнюю годовщину со дня рождения Юлиана Семеновича, хочется вспомнить о том, что он был не только крупным ученым, отличным организатором научной и педагогической работы, но и замечательным человеком, добрым, отзывчивым товарищем и верным другом.

Юлиан Семёнович был необычайно эрудированным во многих вопросах. Как ученый-металлург он великолепно разобрался не только в фундаментальных основах и практике аглодоменного производства, чем долгое время специализированно занималась его родная кафедра, но и прекрасно владел вопросами бескоксовой металлургии, переработки вторичных ресурсов, защиты окружающей среды от негативного воздействия металлургических процессов.

По его инициативе кафедра расширила номенклатуру специальностей подготовки студентов, в перечень специальностей по защите диссертаций введены вопросы переработки техногенных отходов и охраны окружающей среды.

При этом он был человеком высокой культуры, блестящим политическим аналитиком и серьезно разбирался в экономических вопросах.

И все же главное его качество – человечность. Она проявлялась и в отношениях с подчиненными, и

в общении с коллегами. Он был признанным экспертом в металлургии, ему приходилось быть арбитром во многих вопросах, от которых зависело будущее исследователей и даже предприятий. Свое компетентное мнение он всегда высказывал аргументированно, предлагая оптимальный путь решения.

Научное чутье и предвидение, умение понимать развитие процессов, подсказало Юлиану Семеновичу важность возрождения и развития культуры научных публикаций в стране. Он понимал значимость научной периодики и смог увлечь своей идеей руководство НИТУ МИСИС, убедив в необходимости поддержки научных журналов. Это дело, которому он посвятил много времени в последние годы жизни. С коллективом единомышленников, которых собрал Юлиан Семенович, мы продолжаем развивать журнал, воплощая его мечты и задавая новые цели.

Бережно храню в своей памяти лучшие моменты нашей дружбы и совместной работы...

*Главный редактор журнала  
«Известия вузов. Черная металлургия»,  
друг, коллега, соавтор, профессор кафедры,  
которой Юлиан Семенович руководил много лет  
академик Л.И. Леонтьев*



24 июля исполнилось 90 лет со дня рождения Юсфина Юлиана Семеновича, крупного ученого, посвятившего всю свою профессиональную жизнь созданию научной и педагогической школы на одной из основных металлургических кафедр Института стали и сплавов, которой он бесценно руководил долгие годы, начиная с 1987 г.

По его инициативе исконно металлургическая кафедра руднотермических процессов расширила номенклатуру специальностей подготовки студентов, в перечень специальностей по защите диссертаций были введены вопросы переработки техногенных отходов и охраны окружающей среды.

Юлиан Семенович сумел убедить скептиков, что в XXI веке нельзя рассматривать металлургию отдельно от остальных сфер деятельности человечества. Он инициировал и активно продвигал парадигму изменения вектора научно-исследовательской деятельности в сторону поиска новых способов и приемов в металлургии, которые приведут к уменьшению вредных производственных факторов, способных ухудшить здоровье работающего персонала, и к сокращению опасных выбросов.

Такой аспект развития металлургии надо было отстаивать, что совсем непросто. Юлиан Семенович смог это сделать.

Как ученый-металлург он великолепно разбирался не только в фундаментальных основах и практике агломенного производства, чем долгое время спе-

циализированно занималась кафедра под его руководством, но и прекрасно владел вопросами бескоксовой металлургии, переработки вторичных ресурсов, защиты окружающей среды от негативного воздействия металлургических процессов.

Юлиан Семёнович, как учёный, внес неоценимый вклад в развитие металлургической науки. Это и подготовка научных кадров для высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов СССР и России. Это и большая работа по пропаганде научных достижений, в которой он выступал и как автор, и как организатор работы журнала Известия вузов. Черная металлургия.

Юлиан Семенович обладал потрясающим талантом общения, всегда находил необходимые слова при обсуждении любых проблем, независимо от титула и положения собеседника.

Результаты его творческой деятельности отмечены высокими государственными и отраслевыми наградами.

В памяти коллектива кафедры Юлиан Семенович останется Учителем, наставником в нашей научной деятельности, его обаяние, скромность, чуткость, профессионализм всегда будут примером для всех нас – его учеников.

*Коллектив кафедры энергоэффективных  
ресурсосберегающих промышленных технологий  
НИТУ МИСИС Институт технологий*